

हिमाचल प्रदेश तेरहवीं विधान सभा

(अष्टम् सत्र)

लिखित उत्तर हेतु प्रश्न

मंगलवार, 3 मार्च, 2020/13 फाल्गुन, 1941 (शक्)

[मुख्य मन्त्री - शिक्षा मन्त्री - कृषि मन्त्री - ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज मन्त्री तथा वन मन्त्री].

कुल प्रश्न - 21

वी-सैट

859 श्री जगत सिंह नेगी (किन्नौर):

क्या ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज मन्त्री बतलाने की कृपा करेंगे कि:-

(क) यह सत्य है कि जिला किन्नौर की सभी पंचायतों को वी-सैट उपलब्ध करवाए गए हैं परन्तु यह सुचारू रूप से कार्य नहीं कर रहे हैं; और

(ख) यदि हां, तो सरकार इन्हें ठीक करने हेतु क्या पग उठा रही है?

एफ0आई0आर0

860 श्री जगत सिंह नेगी (किन्नौर):

क्या मुख्य मन्त्री बतलाने की कृपा करेंगे कि क्या सरकार किन्नौर कांग्रेस कमेटी कार्यकर्ताओं द्वारा शांतिपूर्वक प्रदर्शन करने के बावजूद भी उनके विरुद्ध दर्ज F.I.R. No. 67 dated 10-09-2018 जेरधारा 341/143 व F.I.R. No. 34 dated 18-05-2018 जेरधारा 341/143 जो कि इस समय CJM अदालत रिकांगपिओ में लम्बित है, को वापिस लेने का विचार रखती है; यदि नहीं, तो कारण?

भवन निर्माण

861 श्री जगत सिंह नेगी (किन्नौर):

क्या शिक्षा मन्त्री बतलाने की कृपा करेंगे कि यह सत्य है कि प्राथमिक पाठशाला कल्या गांव के भवन का निर्माण कार्य आरम्भ नहीं किया गया है; यदि हां, तो कब तक आरम्भ कर दिया जाएगा?

गृहिणी सुविधा योजना

862 श्री नरेन्द्र ठाकुर (हमीरपुर):

क्या मुख्य मन्त्री बतलाने की कृपा करेंगे कि:-

(क) गत 2 वर्षों में दिनांक 31.01.2020 तक, गृहिणी सुविधा योजना के अन्तर्गत प्रदेश में कितने गैस कनेक्शन आवंटित किए गए; और

(ख) क्या प्रदेश में अभी भी कोई परिवार बिना गैस कनेक्शन के है; यदि हां, तो क्या सरकार आगे भी इस योजना को जारी रखना चाहती है?

सांडों द्वारा हमले

863 श्री नरेन्द्र ठाकुर (हमीरपुर):

क्या मुख्य मन्त्री बतलाने की कृपा करेंगे कि:-

(क) गत 2 वर्षों में दिनांक 31.01.2020 तक प्रदेश के विभिन्न शहरों एवं ग्रामीण क्षेत्रों में आवारा सांडों की वृद्धि होने के फलस्वरूप सांडों द्वारा लोगों को मारने तथा जानलेवा हमलों की संख्या में निरन्तर बढ़ोतरी हुई है;

(ख) यदि हां, तो इस अवधि में कितने मामले सरकार के ध्यान में आए तथा मुआवजे के तौर पर कितनी धनराशि आवंटित की गई; और

(ग) सरकार ने इस समस्या से निपटने हेतु क्या पग उठाए हैं?

निर्माणाधीन सड़कें

864 श्री हीरा लाल (करसोग):

क्या मुख्य मन्त्री बतलाने की कृपा करेंगे कि करसोग विधान सभा निर्वाचन क्षेत्र के अन्तर्गत प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के फेज-I व फेज-II में निर्माणाधीन सड़कों की अद्यतन स्थिति क्या है?

भूमि क्रय-बिक्रय

865 श्री मुकेश अग्निहोत्री (हरोली):

क्या **मुख्य मन्त्री** बतलाने की कृपा करेंगे कि:-

(क) यह सत्य है कि प्रदेश सरकार ने राज्य से बाहर दिल्ली या अन्यत्र कहीं ज़मीनें खरीदी हैं, यदि हां, तो किस प्रयोजन हेतु खरीदी गईं और कितनी धनराशि व्यय की गई; और

(ख) यह भी सत्य है कि सरकार ने प्रदेश से बाहर राज्य की ज़मीनें बेचने का निर्णय लिया है; यदि हां, तो कहां बेची गईं, ब्यौरा कारणों सहित दें?

पटवारी भर्ती

866 श्री मुकेश अग्निहोत्री (हरोली):

क्या **मुख्य मन्त्री** बतलाने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में पटवारी भर्ती के लिए कितने आवेदन प्राप्त हुए; फीस से कितनी धनराशि प्राप्त हुई और क्या सरकार भर्तियों में फीस माफ करने का विचार रखती है?

भूमि हस्तांतरण

867 श्री बिक्रम सिंह जरयाल (भटियात):

क्या **वन मन्त्री** बतलाने की कृपा करेंगे कि भटियात विधान सभा निर्वाचन क्षेत्र के अन्तर्गत खेल मैदान चुवाड़ी, त्रिमथ, सिंहता, मोतला, लाहडू और परछोड़ के भूमि हस्तांतरण की अद्यतन स्थिति क्या है?

भवन निर्माण

868 श्री मोहन लाल ब्राक्टा (रोहडू):

क्या **शिक्षा मन्त्री** बतलाने की कृपा करेंगे कि राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक पाठशाला बरातु (रन्टाड़ी) तहसील रोहडू के भवन निर्माण कार्य के लिए कितनी धनराशि स्वीकृत हुई; इसका कार्य आरम्भ न करने के क्या कारण रहे तथा कार्य कब तक शुरू कर दिया जाएगा?

राज्यस्तरीय मेला

869 श्री मोहन लाल ब्राक्टा (रोहडू):

क्या मुख्य मन्त्री बतलाने की कृपा करेंगे कि:-

(क) वर्ष 2018 व 2019 में राज्य उत्सव रोहडू के आयोजन पर कितनी धनराशि व्यय की गई; किस मद से की गई; ब्यौरा दें; और

(ख) इस अवधि में राज्य उत्सव समिति के कौन-कौन गैर-सरकारी सदस्य रहे; अधिसूचना की प्रति सभा पटल पर रखें?

जनमंच

870 श्री मोहन लाल ब्राक्टा (रोहडू):

क्या ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज मन्त्री बतलाने की कृपा करेंगे कि:-

(क) गत वर्ष में दिनांक 31-01-2020 तक प्रदेश में कितने जनमंच आयोजित किए गए और उन पर कितना व्यय हुआ; ब्यौरा दें; और

(ख) रोहडू विधान सभा निर्वाचन क्षेत्र के अन्तर्गत कितने जनमंच आयोजित किए गए व उन पर कितना व्यय किया गया; कितनी शिकायतें आईं; कितनो का निपटारा किया गया व कितनी शेष हैं; ब्यौरा दें?

उपदान

871 श्री बलबीर सिंह (चिन्तपुरनी):

क्या कृषि मन्त्री बतलाने की कृपा करेंगे कि:-

(क) ट्रैक्टर व अन्य कृषि यंत्रो पर उपदान देने हेतु क्या मापदंड निर्धारित हैं; और

(ख) गत 2 वर्षों में दिनांक 31.01.2020 तक जिला ऊना में ट्रैक्टर व अन्य कृषि यंत्रो हेतु कृषकों को कितना उपदान जारी किया गया; ब्यौरा नाम व पते सहित दें?

सड़क निर्माण

872 श्री बलबीर सिंह (चिन्तपुरनी):

क्या **मुख्य मन्त्री** बतलाने की कृपा करेंगे कि गत 3 वर्षों में दिनांक 31 जनवरी, 2020 तक चिन्तपुरनी विधान सभा निर्वाचन क्षेत्र में SCCP व PMGSY के अन्तर्गत कितनी किलोमीटर सड़कें बनी हैं तथा इनके लिए कितनी धनराशि स्वीकृत की गई थी व कितनी व्यय की गई; ब्यौरा सड़कों के नाम सहित दें?

कम्प्यूटर शिक्षकों हेतु नीति

873 श्रीमती कमलेश कुमारी (भोरंज):

क्या **शिक्षा मन्त्री** बतलाने की कृपा करेंगे कि सरकार पाठशालाओं में कार्यरत कम्प्यूटर शिक्षकों हेतु नीति बनाने का विचार रखती है?

पशु चिकित्सालय भवन

874 श्रीमती कमलेश कुमारी (भोरंज):

क्या **ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज मन्त्री** बतलाने की कृपा करेंगे कि भोरंज विधान सभा निर्वाचन क्षेत्र के अन्तर्गत जाहू में प्रस्तावित पशु चिकित्सालय भवन के लिए कब तक धनराशि स्वीकृत कर दी जाएगी?

योजनाओं का ब्यौरा

875 श्री विनय कुमार (श्री रेणुकाजी):

क्या **कृषि मन्त्री** बतलाने की कृपा करेंगे कि गत 2 वर्षों में दिनांक 31.01.2020 तक भू-संरक्षण अधिकारी कार्यालय राजगढ़ के अंतर्गत रेणुकाजी विधान सभा निर्वाचन क्षेत्र में कौन-कौन से कार्य किए गए; कार्यों का ब्यौरा व व्यय की गई धनराशि सहित दें?

कार्यों की प्रगति

876 श्री विनय कुमार (श्री रेणुकाजी):

क्या मुख्य मन्त्री बतलाने की कृपा करेंगे कि:-

(क) रेणुका विधान सभा निर्वाचन क्षेत्र के अन्तर्गत विद्युत मण्डल नाहन, राजगढ़ व पांवटा साहिब में कौन-कौन से कार्य प्रगति पर हैं; और

(ख) इन मण्डलों में फील्ड कर्मचारियों के कितने पद स्वीकृत हैं; कितने रिक्त हैं तथा रिक्त पदों को कब तक भर दिया जाएगा?

विभिन्न मदों के तहत कार्य

877 श्री लखविन्द्र सिंह राणा (नालागढ़):

क्या ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज मन्त्री बतलाने की कृपा करेंगे कि:-

(क) गत 2 वर्षों में दिनांक 31.01.2020 तक खंड विकास कार्यालय नालागढ़ में मनरेगा, एम.एल.ए. व एम.पी. निधि व डी.सी.पी. मदों के तहत कितनी धनराशि स्वीकृत की गई और किस-किस पंचायत में व्यय की गई; ब्यौरा योजना व पंचायतवार दें;

(ख) कितना काम हुआ और कितना शेष है, जिन योजनाओं का काम शुरू नहीं हुआ, उनका कारण सहित ब्यौरा दें?

बिजली समस्या

878 श्री जिया लाल (भरमौर):

क्या मुख्य मन्त्री बतलाने की कृपा करेंगे कि:-

(क) पांगी घाटी में कितने पावर हाऊस हैं; उनमें से कितने कार्य कर रहे हैं व कितने खराब हैं;

(ख) बिजली बाधित होने के कारण हो रही समस्या को दूर करने के लिए सरकार क्या पग उठा रही है; और

(ग) बैरागढ़ से किलाड़ तक अंडरग्राउंड बिजली की तारें बिछाने का कार्य कितने किलोमीटर हुआ है; किन कारणों से कार्य रुका है व सरकार इस कार्य को पुनः कब तक शुरू करने का विचार रखती है?

सड़क का रख-रखाव

879 श्री जिया लाल (भरमौर):

क्या मुख्य मन्त्री बतलाने की कृपा करेंगे कि यह सत्य है कि चमेरा-॥ बांध के निर्माण के कारण बग्गा से धरवाला NH 154 A क्षतिग्रस्त हो गया है; यदि हां, तो सरकार इसकी मरम्मत हेतु क्या पग उठा रही है?

शिमला: 171004.

दिनांक: 15 फरवरी, 2020 .

यशपाल शर्मा,

सचिव।